

中共四川省纪委通报

川纪通〔2017〕5号

中共四川省纪委 关于七起扶贫领域违纪问题典型案件的通报

各市（州）、县（市、区）纪委，省纪委各派驻纪检组，省直机关纪工委：

党中央关于脱贫攻坚的要求就是我们监督执纪问责的尺子。各级纪检机关要牢固树立“四个意识”，认真学习领会习近平总书记关于脱贫工作的重要讲话精神，提高政治站位和政治觉悟，敢于担当、勇于作为、善于监督，对胆敢向扶贫资金财物“动奶酪”的严惩不贷。现将我省查处的七起扶贫领域违纪问题典型案件通报如下。

阆中市峰占乡红瓦店村截留挪用扶贫资金等问题。2016年9

月至 12 月，峰占乡政府向红瓦店村下发精准扶贫到户资金共计 54.4 万元。红瓦店村通过多种方式擅自收回精准扶贫到户资金共计 38.052 万元，其中部分在所有村民中平分，部分存于村民代表或组长处，拟抵扣建设社道集资款。红瓦店村还存在采取抓阄或平均分配方式发放慰问物资等问题。峰占乡党委书记李剑强，峰占乡党委副书记、乡长李瑜，红瓦店村党支部书记赵学科分别受到党内警告处分、行政记过处分、党内严重警告处分。

高县可久镇原党委委员、副镇长李兆先履职不力、违规套取扶贫资金等问题。2014 年 11 月，高县发改局审核同意可久镇高坡村修建 5 公里产业路，补助资金 21 万元。李兆先在高坡村产业路项目资料不齐，且未实地核实其长度的情况下，签字同意使用 21 万元补助金支付实际长度仅为 2.5 公里的产业路工程款；安排高坡村干部伪造会议记录等资料，虚增高坡村产业路工程量，违规套取扶贫易地搬迁专项资金 10.5 万元。李兆先还存在其他违纪问题。李兆先受到撤销党内职务、行政撤职处分。

苍溪县月山乡月山村六组原组长袁汉聪优亲厚友问题。袁汉聪未按规定程序组织召开群众评议会，擅自将本人及其胞弟在内的共计 6 户 21 人作为贫困户及贫困人口上报，违规将其妻子作为 2016 年低保对象上报，造成不良社会影响。袁汉聪受到党内警告处分。

隆昌县金鹅街道永星村村干部向危旧房改造补助对象索

要财物问题。永星村党支部原书记兼村主任吴和昌、原村主任温思琼利用职务之便，在发放危旧房改造补助款过程中，向 10 户危旧房改造补助对象索取现金共计 3 万元，两人各分得 1.5 万元。吴和昌、温思琼分别受到留党察看二年处分，违纪所得已全部退还。

马边县苏坝乡越胜村十五组原组长耍惹曲哈侵吞低保补助金问题。2011 年，耍惹曲哈代越胜村十五组 5 名群众办理孤儿基本生活养育补助时，借机拿走补助存折。2011 年至 2016 年，耍惹曲哈先后分 33 次从 5 名群众补助存折中取出现金共计 2.3874 万元，用于个人开支。耍惹曲哈受到开除党籍处分，违纪所得已全部退还。

邻水县风垭乡民政所原工作人员刘凤伟侵占民政补助资金问题。2011 年至 2016 年，刘凤伟利用职务之便，通过不核减和虚报五保户、低保户、定补优抚户等方式，套取民政补助资金共计 39.1715 万元，并占为已有。刘凤伟还涉嫌其他违法问题。刘凤伟受到开除党籍、开除公职处分，涉嫌违法犯罪问题已移送司法机关处理。

南江县正直镇宝石村党支部原书记李泉文违规套取扶贫项目补助资金问题。2012 年至 2017 年，李泉文利用职务之便，以其妻子名义申报为地质灾害避让搬迁户，违规领取地质灾害避让搬迁补助资金 2.5 万元，用于家庭和个人开支；套取洪灾倒房重

建补助资金 1.6 万元，其中 1.3 万元用于村集体事业开支，造成不良社会影响。李泉文受到开除党籍处分，违纪所得已全部收缴。

中共四川省纪委

2017 年 7 月 20 日

抄送：各市（州）、县（市、区）党委和人民政府，省直各部门。

中共四川省纪委办公厅

2017 年 7 月 24 日印发

